

Regina Iuliana a Cladei a primit pe ministrii afacerilor externe a României

Vineri, regina Iuliana a primit pe ministrii afacerilor externe ai României, George Mănescu și care se află în vizită oficială în regatul Țării de Jos.

Din partea prezidențului Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, ministrul de externe român a primit în sala de audiință a regelui Bernard un mesaj în care sînt adresate cele mai bune urări de sănătate și prosperitate pentru poporul olandez prieten.

Exprimîndu-și grațitudinea pentru mesajul adresat, suverana Olandei a transmis, personal și în numele prințului Bernhard, prezidentului României și tovarășei Elena Ceaușescu, urări de sănătate și de succes, precum și sentimente de respect ale poporului olandez.

În timpul înțevierii au fost evocate, ca momente deosebite însemnate în evoluția pozitivă a relațiilor româno-olandeze, întâlnirile și convorbirile care au avut loc cu prilejul vizitelor efectuate de președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, în regatul Țării de Jos, în 1973, și de regina Iuliana și prințul Bernhard în România, în 1975. A fost subliniat faptul că dialogul la nivel înalt între cele două state este revelator pentru spiritul de prietenie de care sînt animate popoarele roman și olandez.

În cursul aceluiași zile, la Ministerul Afacerilor Externe au continuat discuțiile cu oficialii româno-olandezi. Convorbirile au îmbrățișat atât aspecte ale relațiilor bilaterale, cit și o serie de probleme de interes general în situația politică din Europa după Conferința pentru securitate și cooperare, negocierile de

ANGOLA Forțele M.P.L.A. au eliberat noi localități strategice

Comunicatele difuzate de postul de radio Luanda și relayele de agențiile de presă au anunțat că forțele armate ale Republicii Populare Angola, sub conducerea M.P.L.A., au eliberat orașul Luso, situat în partea de sud-est a țării, precum și alte localități și puncte strategice amplasate de-a lungul magistrelor feroviare transangoleze care asigură comunicația directă între regiunile din est și vestul țării. Eliberarea orașului Luso, important nod de cale ferată a permis instalarea controlului efectiv și deplin de către Guvernul Republicii Populare Angola asupra acestei căi de comunicație. În baza unei hotărâri a guvernului, s-a trecut la reconstituirea acestei linii ferate pentru a fi redată circulației în timpul cel mai scurt. Concomitent, se arată într-un alt comunicat al postului de radio Luanda, forțele M.P.L.A. și-au instituit controlul și asupra extremităților liniei ferate Mocimades-Sierpo-Pinto.

De la începutul acestei săptămîni — transmite postul de radio Luanda — forțele armate ale Republicii Populare Angola au eliberat opt mari orașe, au capturat toate principalele puncte strategice din țară și și-au instituit controlul deplin asupra a 10 din cele 14 centre provinciale din Angola. În relațiile lor, agențiile internaționale informează că unitățile forțelor armate ale Republicii Sud-Africane care au invadat teritoriul Republicii Populare Angola sînt retragînd în dezordine spre frontiere.

de toate

● **CUPERCA VERDE DESCHIDE NOI PERSPECTIVE ÎN LUTEA CU CANCERUL** — În laboratorul Max Planck din R. F. Germania, au descoperit că veninul cupercii verze, foarte otrăvitor, o toxină cunoscută sub numele de alicanină, poate fi utilizat împotriva celulelor canceroase. Presupunerea este că veninul cupercii verze conține un număr de molecule care sînt biocinaze în doză mică nu mai metabolizabile de celulele canceroase, nu și de cele normale. Servind-se de experiențele sale de viziune chimică, analizează și sintetizează, Heinz Faustich din echipa Institutului, a reușit să distrugă celulele tumorale în epurată, fără a ataca materialul celular sănătos, deschizîndu-se astfel o perspectivă promițătoare în combaterea cancerului.

● **UN TRANȘAPIER PERECUTĂ CONSERVAT, CARE A INFLORIȚ CU PESTE...** — 850 DE ANI ÎN URMA, a fost găsit cu prilejul unor lucrări de restaurare efectuate în biserica mănăstirii Ramsey, din sudul Angliei. Lucrătorii care au demontat un zid al bisericii pentru a restaura picturile medievale au descoperit o nișă datînd din 1120. În care se afla un tranșapier uscat cu diametrul de 4 centimetri. Paleontologii chemați să cerceteze au constatat că este vorba de un tranșapier de o dimensiune avară nevoie de 4 ore pentru această operațiune. El și-a exprimat speranța că semințele extrase din floare ar putea încolți odată semănate în pămînt. Tranșapierul de la Ramsey este cel mai vechi specimen botanic descoperit pe teritoriul Europei, dar el este tînăr în comparație cu planta găsită în mormîntul lui Tiankhamon ● **BRODERIE EXECUTATĂ CU FIBRUL DE CĂLĂCĂȚ** — George Mănescu este un nou procedeu de aplicare a fibrelor de călăcăt pe punctul de o fabrică de broderie și de țesături din Reibstein (Saint-Gall, Elveția), cu ajutorul cărui oricine poate infrumuseța cu broderii în câteva secunde un obiect de îmbrăcăminte sau orice altă țesătură. Motivul este brodat pe o panglică de țesătură tratată chimic: pe o parte țirilor colorat este normal în timp ce pe partea cealaltă ei se topește la o temperatură de 150 grade Celsius. În timpul procesului de țesătură, se aplică un câștig de temperatură de 100-200 grade Celsius, motivul „transferii” așezat pe țesătură aderă la aceasta. Firul de vers al broderiei se topește pe țesătură de bază, în timp ce suprafața țesăturii se topește și se lipește de țesătură. El poate fi eliminat ușor cu peria după ce s-a răcit ● **EPIDEMIA DE GRIPĂ CARE ÎNTINDE ÎN MAREA BRITANIE** cu o deosebită intensitate a determinat autoritățile să pună în alertă personalul spitalelor din țară. Practic, epidemia s-a extins în aproape întreaga Anglie, cel mai mult bolnavi existînd la Londra. Ministerul Sănătății a anunțat că în fiecare săptămîna mor circa 50 persoane, din cauza acestei mlađii care cunoaște o recidivă deosebită obișnuită anul acesta ● **O ECHIPA DE ARHEOLOGI IRANIENI** a descoperit pe un șanț din nordul țării mai multe tablouri de alabastru, purtînd inscripții care datează din secolul IX î.Hr. Potrivit părerii specialiștilor, aceste tablouri sînt din epoca regelui Ashur al II-lea, care se afla la conducerea regatului asirian în vremea respectivă. Săpăturile au fost făcute pe locul de la Tell al-Ninive, din străvechii cetate asiriană Ninive ● **DETERGENȚI PE BAZA DE ZĂHĂR**. Dacă se combină o zahăr cu un seu se produce o reacție chimică obținîndu-se direct o pudră bună de curățenie și detergent activ și eficient, netoxic și biodegradabil. Aceasta este simpla și revoluționară descoperire a unui din gigantul britanic al industriei zahărului, firma „Tate and Lyle”.

de peste hotare

TINERETUL LUMII

● MAREA BRITANIE

Cel mai ridicat nivel al șomajului în rîndul licențiatorilor

Nu mai puțin de zece absoțenți ai Institutului de învășămînt superior din Anglia reușe să găsească un loc de muncă la nivelul calificării lor, relatează ziarul „Daily Telegraph”. Tineretul, în special tinerii absolvenți cu diplomă universitară, reprezintă o categorie deosebit de puternic afectată de starea șomajului, care a atins în Marea Britanie în această țară cel mai ridicat nivel din perioada postbelică.

● S.U.A.

Jumătate dintre tineri, consumatori de droguri

Mai mult de jumătate din tinerii americani între 18 și 25 de ani au fumut deja marijuana — indică un raport guvernamental dat publicității la Washington. O anchetă similară întreprinsă în 1972 arătase că numărul persoanelor din această categorie de vîrstă care au consumat marijuana este de 48 la sută.

De atunc, notează raportul, prețul stupefiantului a sporit considerabil (o uncie costă în prezent 150 de dolari pe piața ilicită), ceea ce face ca bilanțul actual să fie și mai semnificativ.

Convenție româno-japoneză

● **LA TOKIO A AVUT** loc semnarea convenției dintre Republica Socialistă România și Japonia pentru evitarea dublei impuneri privind taxele pe veniturile. Convenția a fost semnată de partea japoneză de ministrul afacerilor externe, Kiichi Miyazawa, iar din partea română de ambasadorul României la Tokio, Nicolae Finanțu.



R. P. D. COREANĂ — Imagine de la Combinatul siderurgic Kangseon

Ședința Prezidiului Conferinței Federale a Uniunii Socialiste a Poporului Muncitor din Iugoslavia

Întrunit la Belgrad, Prezidiul Conferinței Federale a Uniunii Socialiste a Poporului Muncitor din Iugoslavia a examinat pregrădirile pentru cea de-a V-a Conferință a șefilor de stat și de guvern ai țărilor nealiniate, care va avea loc, în acest an, la Colombo.

În expunerea sa privind pregătirile pentru această conferință, Milos Mićić, vicepreședintele al Consiliului Executiv Federal, secretar federal pentru afaceri externe, a relevat printre altele, condițiile complexe de pe arena internațională în care se va desfășura conferința de la Colombo. El a arătat că cea de-a V-a conferință a țărilor nealiniate urmează să exprime evoluția acestei mișcări de la prima conferință de la Belgrad și, în special, de la conferința de la Alger, perioadă în care politica de nealinie s-a transformat într-un factor important în cadrul politicii internaționale, păstrîndu-și adînc în raporturile internaționale. Totodată, el a relevat creșterea rolului țărilor nealiniate în soluționarea tuturor problemelor internaționale în general.

Ministrul de externe iugoslav a spus că lupta pentru pace și independență, pentru securitate, pentru dezvoltarea și democratizarea relațiilor internaționale rămîne concepția globală și orientarea de lungă durată a politicii de nealinie. Printre țările imediate ale politicii de nealinie, Mićić a subliniat creșterea condițiilor și posibilităților de colaborare bilaterală pe planul problemelor politice internaționale, el a subliniat necesitatea examinării posibilităților de angajare mai directă și de exercitare a influenței țărilor nealiniate în soluționarea

România — o politică consecventă, de solidaritate, prietenie și colaborare cu țările în curs de dezvoltare

După crearea de către Adunarea Generală a O.N.U. în 1964, Conferința Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), înscrisă să se ocupe de problemele fundamentale ale dezvoltării comerțului, țărilor în curs de dezvoltare, constituite ad-hoc în „Grupul celor 77”, un istoric tradiția de a se întruni, înaintea fiecărei sesiuni a U.N.C.T.A.D., pentru a discuta problemele cu care sînt confrunțate și a elabora o poziție comună pentru respectiva sesiune a U.N.C.T.A.D. Recenta reuniune de la Manila a avut aceeași sarcină: de a ajunge la o platformă comună a grupului pentru apropiata sesiune (la Paris) a U.N.C.T.A.D., care va avea loc în luna mai la Nairobi.

Reuniunea de la Manila a avut loc într-un moment deosebit pentru țările în curs de dezvoltare. Pe de o parte, decalajele care le despart de statele industrializate au, în ciuda acțiunilor desfășurate pe plan internațional, o tendință de menținere și chiar de agravare. Pe de altă parte, în ultima perioadă economia lor a fost puternic afectată de condițiile economice internaționale nefavorabile. Procesul inflaționist, dezordinea monetară, recesiunea din țările industrializate, apariția unor noi forme de discriminare și constrîngeri economice, activitatea societăților transnaționale și accentuarea tendințelor protecționiste în statele dezvoltate au avut consecințe deosebit de nefavorabile pentru țările „lumii a treia”.

Importanța internațională a acestei reuniuni a fost subliniată de documentele pe care le-a adoptat, Declarația de la Manila și Programul de acțiune, care vin să readucă cu putere necesitatea instaurării unei noi ordini economice internaționale drept condiție fundamentală pentru soluționarea problemelor dezvoltării. Declarația de la Manila consideră necesar și urgent să se întreprindă măsuri radicale pentru statornicirea de noi relații economice, bazate pe justiție și echitate, pe respectarea deplină a principiilor egalității statelor, neamestecului în treburile interne, pe dreptul fiecărui stat de a-și exercita suveranitatea asupra resurselor naționale și a tuturor activităților sale economice. Relevînd însemnătatea eforturilor fiecărui popor, Declarația subliniază, totodată, necesitatea promovării cooperării internaționale în scopul dezvoltării accelerate a statelor rămase în urmă și creșterii ponderii lor în comerțul mondial prin măsuri eficiente și

După reuniunea de la Atena

Iugoslavia apreciază pozitiv reuniunea de la Atena și rezultatul convorbirilor cu privire la colaborarea interbalcanică, un început al unui proces de lungă durată al dezvoltării colaborării economice și tehnice multilaterale a țărilor balcanice, a declarat purtătorul de cuvînt al Secretariatului federal pentru afaceri externe, Mirko Kalezić. După părerea lui, Iugoslavia, a spus el, convorbirile au evidențiat existența unor posibilități relativ largi și au exprimat interesele comune importante ale colaborării multilaterale în aceste domenii în ciuda deosebirilor și dificultăților care decurg în primul rînd din poziția diferită a țărilor balcanice. Chiar descoperirea acestor posibilități și stabilirea acestor interese ar trebui să constituie un impuls, alături de dezvoltarea relațiilor bilaterale, pentru înlețirea reciprocă, înslăbirea și dezvoltarea în comun a intereselor și aspirațiilor multilaterale în aceste domenii. Într-o declarație comună, el a subliniat că scopul dezvoltării accelerate a statelor rămase în urmă și creșterii ponderii lor în comerțul mondial prin măsuri eficiente și

Convorbirile de la Panmunjon

La Panmunjon a avut loc o nouă reuniune în cadrul convorbirilor dintre reprezentanții organizațiilor de Cruce Roșie din Coreea de Nord și Coreea de Sud, care au relăsat agenția A.C.T.C. reprezentantului R.P.D. Coreean și precizat că tratativele pe linia de Cruce Roșie au ajuns la un stadiu înaintat, constituie o nouă și pregnantă recunoaștere a justelei politicii externe a țării noastre, a fermității și consecvenței cu care România socialistă acționează pentru afirmarea

medici și medicamente — relatează agenția France Presse, citînd presa țării.

● **„SERIA NEAGRĂ” A ACCIDENTELOR** avioanelor de vînătoare „Starfighter” continuă. Joi, un aparat „Starfighter”, aparținînd forțelor aeriene ale Canadai de pe teritoriul R. F. Germania, s-a prăbușit într-o zonă împădurită din apropiere de localitatea Hoexter, landul Renania de Nord-Vestfalia. Potrivit prezidiului de urgență al Ambasadei Canadai din R.F.G., pilotul și-a pierdut viața.

● **GERURILE ȘI VISCOLELE PUERINE** din regiunea de graniță a Mării Negre au provocat greutăți pentru navigație în zonele porturilor Herson și Nikolaev, spre care drumul naveelor forțe prin Herson și canale. Pentru a se asigura activitatea neîntreruptă a porturilor sînt utilizate două spărgătoare de gheață, care eroioase ca liberă caravanelor de nave maritime.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

● **SERIA NEAGRĂ** — Activitatea economică și comercială se desfășoară normal pe întreg teritoriul libanez, informează un articol rutier a țării, Beirut, ritmul cel mai intens. În același timp activitatea oficiilor bancare, începută joi, a fost la fel de intensă și lipsită de incident ca și în ziua precedentă.

● **VICTIME ALE UNUI EPIDEMII DE POJAR** — Un număr de TREIZECI DE COPIL ȘI-au pierdut viața într-un sat din provincia Amasya, din estul Turciei, din cauza izbucnirii unei epidemii de pojar. Acest dezastromînt tragic s-a datorat vremii deosebit de nefavorabile, care a pus autoritățile sanitare în imposibilitatea de a trimite în satul contagiat

pe scurt • pe scurt • pe scurt

● **DELEGATAȚIA FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE** condusă de tovarășul Eugen Jecbeanu, vicepreședinte al Consiliului Național al P.U.S., aflată în Finlanda, a avut convorbiri cu conducerea Uniunii Democrate a Poporului Finlandez — S.K.D.L. Au participat E. Alenius, președintele, Aarne Saarinen, prim-vicepreședintele, și Aimo Haapanen, secretar general al S.K.D.L. S-a făcut un schimb de păreri în probleme de interes comun, fiind exprimată dorința reciprocă de dezvoltare în continuare a relațiilor dintre P.U.S. și S.K.D.L.

● **SITUAȚIA DIN LIBAN** — Activitatea economică și comercială se desfășoară normal pe întreg teritoriul libanez, informează un articol rutier a țării, Beirut, ritmul cel mai intens. În același timp activitatea oficiilor bancare, începută joi, a fost la fel de intensă și lipsită de incident ca și în ziua precedentă.

● **VICTIME ALE UNUI EPIDEMII DE POJAR** — Un număr de TREIZECI DE COPIL ȘI-au pierdut viața într-un sat din provincia Amasya, din estul Turciei, din cauza izbucnirii unei epidemii de pojar. Acest dezastromînt tragic s-a datorat vremii deosebit de nefavorabile, care a pus autoritățile sanitare în imposibilitatea de a trimite în satul contagiat

SĂPTĂMÎNA TV (14 — 20 FEBRUARIE 1976)

● **pe scurt • pe scurt • pe scurt**

● **SERIA NEAGRĂ** — Activitatea economică și comercială se desfășoară normal pe întreg teritoriul libanez, informează un articol rutier a țării, Beirut, ritmul cel mai intens. În același timp activitatea oficiilor bancare, începută joi, a fost la fel de intensă și lipsită de incident ca și în ziua precedentă.

● **VICTIME ALE UNUI EPIDEMII DE POJAR** — Un număr de TREIZECI DE COPIL ȘI-au pierdut viața într-un sat din provincia Amasya, din estul Turciei, din cauza izbucnirii unei epidemii de pojar. Acest dezastromînt tragic s-a datorat vremii deosebit de nefavorabile, care a pus autoritățile sanitare în imposibilitatea de a trimite în satul contagiat